
1) Die Graphen verdeutlichen für drei Käsesorten die proportionale Funktion !
     Masse  Preis. 
    a) Welche Käsesorte ist die teuerste? BegrŸnde deine Entscheidung.

    b) Ermittle mit Hilfe der eingezeichneten Dreiecke den jeweiligen!

        Steigungsfaktor (m).!

     c) Was sagt der Steigungsfaktor über die Steigung des Graphen aus?

 

    d) Notiere zu jedem Graphen die Funktionsgleichung.

!
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Stufe: Einsteiger*in Datum:

Schritt 10: Mit dem Steigungsdreieck arbeiten

Der Steigungsfaktor  m bestimmt die Steigung  eines Graphen. Je größer 
er ist, desto steiler verläuft der Graph.

Funktionsgleichung einer proportionalen Funktion:

Der Steigungsfaktor gibt die Steigung des Graphen an. !
Er ist der Quotient aus Höhe und Breite des !
Steigungsdreiecks .
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Steigungsdreieck

A B C

___________________________________________________________________________

          m = 10 m = 20 m = 5

Umso grš§er der Steigungsfaktor ist, umso _______________________!

__________________________________________________________

A y = É " x B y = É É É C y = É É É

CA B

Käsesorte B ist die teuerste, da ein Kilogramm 20 " und bei den anderen Sorten nur 10 " 
bzw. 5 kg kostet.

steiler verläuft die Gerade.

10 20*x 5*x



2) Ordne die Ursprungsgeraden ihrer Steigung nach. Beginne mit der flachsten Gerade.

3) Gib für jedes Dreieck den Steigungsfaktor  an.

4) Um den Steigungsfaktor exakt zu bestimmen, errichtet man das Steigungs-!
     dreieck am besten dort, wo der Graph genau einen Gitterpunkt trifft. Lies!

     jeweils die Steigung  der Geraden ab und gib die Funktionsgleichung an.
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